
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 17.02.2022 
(vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 
 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung vom 09.12.2021 

 

Der Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend 
und stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 09.12.2021 wurde dem 
Gemeinderat zugestellt. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
Bürgermeister Christian Lang stellt den Antrag den TOP 4 von der Tagesordnung zu nehmen, da 
durch ein Schreiben der Regierung von Unterfranken heute Mittag neue Erkenntnisse vorliegen. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Änderung der Tagesordnung zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung für die Regelung eines 2. Standbeins zur 
Trinkwasserversorgung 

 

Durch das Gesundheitsamt wird von den Gemeinden ein zweites Standbein der Wasserversorgung 
gefordert. Ein zusätzlicher Brunnen oder Quelle ist hier zu aufwändig und die Gemeinde ist in 
derselben Notlage wie viele andere Spessart und Kreisgemeinden auch. Für die Firma Mösslein 
erläutert Herr Prüße das Angebot zur Trinkwasserversorgung durch Tankfahrzeuge. 
 
Der Gemeinderat beschließt die Firma Mösslein GmbH mit der Sicherstellung des 2. Standbeins der 
Trinkwasserversorgung zu beauftragen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 
 
 



TOP 03 Wohnhausneubau mit Garage im Tannenweg 

 

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des Bebauungsplans „Tannenweg - Erweiterung“. Nach 
dem Bebauungsplan ist für diesen Bereich kein Kniestock vorgesehen. Durch die kompakte und 
schmale Bauweise soll mit dem geplanten Kniestock von 0,75 m eine sinnvolle Nutzung des 
Dachgeschosses ermöglicht werden. 
 
In der heutigen Zeit ist eine ressourcenschonende und effektive Bauweise gefragt. Hier ist in 
gestalterischer Sicht der Bebauungsplan aus den 1980ern überholt. Aus Sicht der Verwaltung kann 
dem Antrag zugestimmt werden. 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zum Wohnhausneubau mit Garage auf dem Grundstück Fl.-
Nr. 1000/10, Gemarkung Rechtenbach zu und erteilt das gemeindliche Einvernehmen zur 
beantragten Befreiung vom Kniestock. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 04 Umnutzung der alten Schule zu einer Kindertagesstätte 

 

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt. 
 

TOP 04 A Gestaltung der Freianlagen 

 
- 
 

TOP 04 B Brandschutz 

 
- 
 

TOP 04 C Weiterbeauftragung des Architekturbüros bma, Rothenfels,  

 

- 
 
 

TOP 05 Beratung und Beschlussfassung zur weiteren Vorgehensweise beim 
Bauhofcontainer 

 

Bei einer Ortseinsicht mit dem Geschäftsführer der Firma MRH-Container im Bauhof wurden die 
Bürocontainer besichtigt und die Beschädigungen bzw. Mängel dokumentiert. Herr Yanik wollte diese 
teilweise beheben oder bot der Gemeinde die kostenfreie Rückabwicklung des Auftrags an. Der 
Gemeinderat hatte am Sonntag die Möglichkeit sich ein Bild vor Ort zu machen. 
 

 



Der Gemeinderat beschließt die kostenlose Rückabwicklung des Kaufvertrages mit der Firma MRH-
Container aus Maintal. Dies beinhaltet auch die Krankosten. Die Erstattung hat vor Abholung des 
Containers zu erfolgen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 06 Verschiedenes 

 

TOP 06 A Inspektion Straßenbeleuchtung 

 

Aus der Inspektion der Straßenbeleuchtung ergibt sich ein Austausch von neun Betonpeitschen und 
einer Betonpeitsche mit Aufsatz. Die veranschlagten Kosten von ca. 25.000 € sind im Haushalt zu 
berücksichtigen. 
 
 

TOP 06 B Teilstationäre Verkehrsüberwachung 

 

Beim Versuch mit der teilstationären Verkehrsüberwachung im Dezember wurden 420 Verstöße 
innerhalb der sieben Tage festgestellt. 
 
 

TOP 06 C Sachstand Abwasseranbindung Rechtenbach an Lohr a.Main 

 

Witterungsbedingt ruht die Baustelle.  
 

Es folgte eine nichtöffentliche Sitzung. 


